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Geachte meviouw]ERIEd
Naar aanleiding van de door de hee Rg van VWS verstuurde e-mail van afgelopen vrijdag over het gebruik van PBM buiten het

ziekenhuis, bericht ik u als voorzitter van de KNMT, de beroepsvereniging van tandartsen en tandartsspecialisten.

Afgelopen vrijdag, 20 maart jl., heeft de Inspectie voor de Gezondheidszorg en Jeugd om 18.30 uur aangegeven dat de tijdelijke beroepsnorm
die eerder gezamenlijk was opgesteld door de KNMT, ANT, NVM en ONT door elke mondzorgverlener moet worden gerespecteerd:
Coronavirus: mondzorg staken, behalve bij spoed.

Zoals wellicht bekend, komen bij behandelingen bij de tandarts en mondhygiénist grote hoeveelheden aerosolen vrij; bij de orthodontist geldt
dit in mindere mate. Dankzij de Richtlijn infectiepreventie in mondzorgpraktijken zijn mondzorgverleners zich hiervan, zeker in "normale" tijden,

terdege bewust. Echter, nu de eerste onderzoeken aangeven dat het SARS-CoV-2 virus lang kan overleven in aerosolen, wordt het feitelijk

onmogelijk om welke mondzorg dan ook “veilig” te verlenen met de huidige voorgeschreven PBM (chirurgisch mondneusmasker type IIR).

Mondzorgverleners hebben op grond van onder andere de WGBO, de Wet BIG en de Wkkgz de plicht om hulp en continuiteit van zorg te

bieden. Dit weekend zet de KNMT een netwerk op, waardoor in de 11 ROAZ-regio's minimaal één tandarts beschikbaar is voor het verlenen

van spoed aan patiénten die verkoudheidsklachten hebben, hoesten of koorts vertonen. Deze tandartsen worden hopelik dit weekend ook

voorzien van adequate PBM (FFP-2-masker, beschermende kleding, spatscherm) via de ROAZ structuur.

Voor patiénten met een acute zorgvraag zonder genoemde klachten adviseert de KNMT mondzorgverleners hun patiénten te behandelen

volgens de geldende Richtlijn infectiepreventie in mondzorgpraktijken.

Het bovenstaande in beschouwing nemend wil ik u twee aanbevelingen doen:

i Op zeer korte termijn in de LCI richtlijn COVID-19 onder preventieve maatregelen voor zorgmedewerkers opnemen dat ook de

mondzorg in de categorie “hoog risico” valt;

2. Sector-specifiek beleid ten aanzien van het gebruik van PBM buiten het ziekenhuis voor de mondzorg als volgt te omschrijven: “alleen

spoed behandelen:

0 klachtenvrije patiénten behandelen met chirurgisch mondneusmasker type IIR en wegwerphandschoenen;
0 patiénten met verkoudheidsklachten en/of koorts behandelen met FFP-2-masker, gelaatsbescherming en een overschort met lange

mouwen”.

Het overnemen van deze aanbevelingen verschaft duidelijkheid voor de mondzorgverleners. Ook de patiénten weten zo dat ze in deze tijden

nog steeds veilig bij een tandarts terecht kunnen met hun spoedeisende hulpvraag.

Voor nadere informatie kunt u contact opnemen de hee JEREook beschikbaar viaIEE

Vriendelijke groet,
mr.dr. [IEEE tandarts
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Disclaimer: Dit bericht is uitsluitend bestemd voor de geadresseerde. Het bericht kan vertrouwelijke
informatie bevatten. Als u dit bericht per abuis heeft ontvangen, wordt u verzocht het te vernietigen,
de inhoud niet te gebruiken of aan derden te verspreiden en de afzender hierover te informeren.


